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MATEMATIKA NA KVĚTEN
ŘEŠENÍ
První otázka: Předpokládejme, že všechna tři čísla jsou lichá: 2x+1, 2y+1, 2z+1
Jejich čtverce jsou:
(2x+1)2  =  4x2 + 4x + 1



(2y+1)2  =  4y2 + 4y + 1



(2z+1)2  =  4z2 + 4z + 1

Součet prvních dvou mocnin, např. 

(2x+1)2  + (2y+1)2, dává 4x2 + 4x + 1 + 4y2 + 4y + 1 = 4x2 + 4y2+4x + 4y + 2, tj. sudé číslo, které se nemůže rovnat lichému číslu 4z2 + 4z + 1.


Ve skupině pythagorejských čísel jedna odvěsna musí mít délku vyjádřenou sudým číslem:
(2x)2 + (2y+1)2  


4x2 + 4y2 + 4y + 1 = 4(x2 + y2 + z2) + 1

Součet jejich čtverců je liché číslo.

Druhá otázka:  Označme a délku strany nejmenšího ze čtverců. Pak délky stran uvažovaných

čtverců můžeme označit 

a, a + 2, a+ 4, . . . , a + 2t.

Vzhledem k podmínce 4 · a = a+ 2t, dostáváme 3a = 2t,
neboli a je sudé.
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1. a = 2. Vypočítáme průměrný obsah (musí být 116cm2). 
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2. a = 4. Vypočítáme průměrný obsah (musí být 116cm2).
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3. a = 6. Vypočítáme průměrný obsah (musí být 116 cm2).
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Se zvětšujícím se a roste i průměrný obsah.

Na ostrově žije 7 obyvatel. Strana nejmenšího z nich měří  4 cm, největšího 16cm

a průměrná délka strany je 10 cm.
Třetí otázka:  Ať rozmístíme v daném výrazu závorky jakkoli, dostaneme po úpravě zlomek, v jehož čitateli bude číslo 15, zatímco ve jmenovateli bude 14 a součin zbylých čísel z množiny S = {2,3,…,13}, které nejsou v čitateli. Pokud žádnou závorku nedoplníme, vyjde 
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Vidíme, že pro libovolnou podmnožinu P = {a1, a2, . . . , ak}
[image: image5.wmf]Ì

S, Q = {ak+1, ak+2, . . . , a13} = S/P, umíme v daném výrazu rozmístit závorky tak, aby vyšlo číslo 
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 resp. číslo 
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, pokud P = 
[image: image8.wmf]f


Protože 15! = 211.36.53.72.11.13, můžeme každý podíl, ktarý lze popsaným způsobem dostat, vyjádřit ve tvaru 
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    kde 
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 Nejmenší přirozené číslo, které lze vvjádřit v daném tvaru, je 2.5.11.13, protože uvedené prvočinitele vycházejí z rozkladu čísla 15! S lichými mocninami. A jelikož 2.5.11.13 = 
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Je číslo 1430=2.5.11.13 řešením úlohy. 
























Příloha č.1


_1336462738.unknown

_1336465731.unknown

_1336465866.unknown

_1336471812.unknown

_1336472284.unknown

_1336471687.unknown

_1336465822.unknown

_1336465580.unknown

_1336377828.unknown
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